

## 光明小学小记者站专版

### 法律伴我成长

本报小记者(光明小学5年级1班) 赵卿竹

10月19日,我们小记者来到沧州市关爱青少年健康成长教育基地。这个教育基地里都有什么?我们青少年怎样才能健康成长?带着疑问,我兴致勃勃地参观着。

“为中华之崛起而读书。”刚进展厅,我就被这行字吸引住了。这是周恩来总理年少时的志向,我把这句话深深地刻在了心里。

接着,讲解员阿姨领着我们激情澎湃地朗读起来:“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”作为新时代少年,我们是国家的未来,是民族的希望,我们的健康成长关乎国家的命运和前途。

继续往前走,走廊两侧的墙面上挂着很多介绍青少年犯

罪案例的展板。通过参观,我了解了青少年违法犯罪的主要类型,还学到了一些日常防骗的常识。

在一个展厅里,我还看到了一幅令人痛心的场景:因为年少无知,法律意识淡薄,那些违法犯罪的青少年触犯了法律,打碎了他们原本美好的幸福生活……他们的无知,让他们坠入了犯罪的深渊,伤害了他人,也伤害了自己。在感到震撼的同时,我们更要引以为戒。

作为一个新时代的少年,我认识到,青少年应该增强法律观念,树立法律意识。从现在开始,我会自觉抵制各种诱惑,提高警醒,好好学习法律知识,用法律保护保护自己,爱护同学,健康成长,做遵纪守法的好少年。

### 守法知法 茁壮成长

本报小记者(光明小学4年级1班) 张和田

“老师,我们每天的生活真的和法律都有联系吗?”“老师,我们不会去做坏事,是不是不用不着学法律了?”10月19日,带着一连串问号,我们来到了沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

进入展厅,首先映入我们眼帘的是敬爱的周总理的雕像,“为中华之崛起而读书”的誓言仿佛仍在耳边回荡。我们列队激情诵读了《少年中国说》,心中增添了无限的力量。

继续往里走,我们看到了创意场景《年夜饭》。场景中的那位妈妈是多么伤心啊!大年

夜,犯罪的儿子不能再回家团圆了!他的犯罪给社会带来了危害,也给自己的亲人带来了巨大的痛苦。

这个创意场景要说的是什么?一个坏人正鬼鬼祟祟地从猫眼里往里看,肯定想干坏事,屋里的小朋友可得警惕,千万不能开门啊!等爸爸妈妈回家赶紧告诉他们……

活动最后,运河区人民法院的一位法官还为我们做了一场法律知识讲座。

活动结束后,但我们的学习却远没有结束。只有知法守法,我们才能茁壮成长,法律的种子已在我们心中深深扎下了根。



仔细看

### 做遵纪守法的好少年

本报小记者(光明小学4年级1班) 黄子桐

10月19日,我们小记者兴致勃勃地来到沧州市关爱青少年健康成长教育基地参观学习。虽然这不是我第一次参加小记者活动了,但我仍然异常兴奋。

一进展厅,我就看见一尊周恩来总理年轻时的雕像,上面还写着“为中华之崛起而读书”这句让人无比振奋的话。这是周总理年少时写下的一句誓言,也激励我们少年应有鸿鹄之志,要为祖国富强而努力。

在参观过程中,通过讲解员阿姨的解说和观看展牌上面介绍的有关贩卖毒品犯罪、伤

人犯罪等法律知识的宣传图片,我们了解了青少年违法犯罪的主要类型和危害。

我们还参观了“文化狮城,大美沧州”城市展厅,感受到了家乡日新月异的变化。

参观结束后,运河区人民法院的一位法官又给我们讲述了违法犯罪的严重后果和未成年人应如何用法律保护好自己。

通过这次参观,我知道了法律的重要性。我们一定要做一个遵纪守法、热爱祖国的好少年。

(指导老师:杨芳)

### 校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念 and “铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长  
于会利

### 星星点灯

#### 别样的课堂

我们走进沧州市关爱青少年健康成长教育基地,学到了很多法律知识。

在讲解员阿姨的带领下,我们重温了周恩来总理在少年时代立下的宏伟志向——为中华之崛起而读书,感受到了伟人的博大胸怀。

在“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁偷光”“闻鸡起舞”四幅浮雕前,我们感受了古人奋发学习的精神,同时暗下决心:做刻苦勤奋的读书郎。

在参观过程中,讲解员阿姨用通俗易懂的语言向我们讲述了一个个真实的案例,让我们了解了青少年违法犯罪的主要类型和危害。

本报小记者(光明小学4年级1班) 胡建泽

#### 信念更坚定了

在“凋零之花,断线之筝”主题展区,一张张骇人听闻的照片、一个个惊心动魄的案例,给我们敲响了警钟,让我们从小立下法律的种子,知法、守法、懂法。

在“立体保护,托起未来”主题展区,我们看到了历代领导人对青少年的关爱。

在“德园”,看到古人刻苦读书的复原场景,我不禁想起陆游的诗句:“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”

通过这次活动,我不仅懂得了法律的重要性,还坚定了信念——脚踏实地追梦途,不负韶华展宏图。

本报小记者(光明小学6年级3班) 王培锦

本版摄影 王茜

### 勿以恶小而为之

本报小记者(光明小学4年级3班) 代若熙

10月19日,我们光明小学的晚报小记者来到沧州市关爱青少年健康成长教育基地参观学习。

进入大厅,我们看到了一座周恩来总理年轻时的雕像。旁边还刻着他的那句名言,为中华之崛起而读书。这句话道出了周恩来总理少年时期的伟大志向。我们也要向伟人学习,从小树立伟大的人生目标。

在参观过程中,我印象最深的是那个《年夜饭》创意场景。除夕夜,屋子里摆着一桌子饭菜,但只有一对父母悲伤地守在桌子旁,墙上挂着一张其乐融融的全家福,原本一家人能开开心心地吃年夜饭,可却因为孩子犯罪

进了监狱,只剩下孤独的夫妻俩……

看到这触目惊心的场景,我们的表情都凝重起来。

讲解员还带领我们参观了“文化狮城,大美沧州”展厅。看着脚下的沙盘,感受着家乡的变化,身为沧州人,我感到无比骄傲和自豪。

运河区人民法院的代法官还给我们做了一场主题为“与法同行,做新时代好少年”的法律知识讲座。代法官告诉我们,要学会自我保护,拒绝校园欺凌。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,我们一定要多学习一些法律知识,用法律来保护自己,做遵纪守法的好少年。



认真听

### 一场有意义的参观

本报小记者(光明小学4年级2班) 李骏浩

10月19日,我们小记者走进沧州市关爱青少年健康成长教育基地参观学习。

一进展厅,首先映入眼帘的是周恩来总理的雕像以及刻有他少年时代树立的“为中华之崛起而读书”的宏伟志向的石碑。

接下来,我们来到“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁偷光”“闻鸡起舞”四幅浮雕前,体会着古人刻苦学习的精神,也下决心珍惜现在的幸福生活,好好学习。

巨幅竹筒上刻着梁启超先生的《少年中国说》,那洋洋洒洒的爱国情怀跃然纸上。我们也要争做新时代的强国少年。

在展厅里面,我们还看到了一张张介绍犯罪恶行的图片,了解了一个个生动鲜活的犯罪案例。3个模拟犯罪危害的场景不仅让我们懂得了知法守法的重要性,还为我们敲响了警钟……

参观结束后,我们来到报告厅,聆听了来自运河区人民法院的法官们带来的别开生面的法律知识讲座。法官们还给我们发放了法律知识宣传册,并告诫我们要做学法、知法、守法的好少年。

通过这次参观,我学到了很多法律知识。我们要增强法律意识,抵制不良诱惑,做一个利国利民的人。



留住这一刻